



核心报道

惠若琪上课

中国女排队长其实是南师大学生,昨天她当上了实习教师

惠若琪第一次当老师 学生给她打满分:太可爱了!

“平常我都是被别人训练的,今天我来训练你们啦!”昨天上午,南京师范大学附属实验学校操场上,来了一位个子高高、脸庞清秀的实习老师,为高三(9)班的学生上体育课,教大家排球。这位实习老师,36名学生早就在电视上认识了,她就是国家女排现任队长惠若琪。很多人不知道的是,惠若琪是南京师范大学体育科学学院大四学生,实习是她大学的重要课程。

通讯员 陈瑞 实习生 林雨纯 现代快报记者 黄艳

惠若琪上课教得很认真,下课后还要忙着签名
现代快报记者 赵杰 摄

女生很激动:为了若琪姐姐一晚没睡好

出生于1991年的惠若琪,身高1.91米,长着一张漂亮的巴掌小脸,神情里还透着一丝稚气。

惠若琪一上场,就把男女生分了组,36名学生中,13人是女生,这些十七八岁的女孩,比惠若琪也小不了几岁。她们幸运地先跟着惠若琪学垫球。

“惠老师好!”同学们齐声问好。“平常我都是被别人训练的,今天我来训练你们啦!希望我们合作愉快!”惠若琪的开场白,逗得女生们忍不住笑。

“看排球比赛时,你们看到队员

们会先干什么?”惠若琪发问。

“要喊加油!”有女生回答。

“对,我喊一二三,你们喊加油!”很快,师生们就没了初次见面的生疏。

随后,惠若琪教大家做一些热身运动,向前移动小碎步,大家按惠若琪吹哨的口令,左右移动碎步。有的同学方向反了,若琪还开玩笑说“要罚”。

分组垫球开始了,女生潘玥成了惠若琪的“搭档”,在女排国手面前,潘玥有点紧张,没两下,就把球打飞了。“你要稍微蹲一点,手放在

中间,不要太低,脚要蹬……”惠若琪边说边示范。

女生孙凯欣的球技不错。“我刚才和若琪姐姐一下就垫了20多个,要不是被喊停了,我觉得我们能垫100多下。”小姑娘说完,自己也哈哈大笑起来。

“我昨天特别激动,知道能见到若琪姐姐了,一个晚上都没有睡好。”孙凯欣一直抱着惠若琪给她签名的排球,“刚才若琪姐姐在我的排球上签了名,我要一辈子珍藏!”

女生们悄悄说,这个老师太可爱了,得给她打满分!

男生很羞涩:她笑起来的时候特别可爱

“同学们,停一停,男生们提意见了!”上了半节课,对面场地的23个男生不干了,怎么惠若琪老师只教女生呢?他们“派”来体育男教师陆军前来交涉。没想到,陆军也是惠若琪的“粉丝”,他抢着和惠若琪一组垫球,还说是给大家做“示范”。

“哎呀,老师你不要颤抖!”同学们都在起哄。惠若琪也跟着开玩笑,“老师你昨晚肯定在家练过吧?”

接着,交换队员,23名男生终于得到被惠若琪指导的机会。

乔鹏是被男生们推荐出来和惠若琪“单挑”的。乔鹏说,以前经常在

电视上看到惠若琪出色的球技,而且觉得惠老师特别漂亮,没想到有一天能和惠若琪一起打球呢。“她就像我的好朋友一样,我觉得她笑起来的时候特别可爱。”乔鹏羞涩地说。

一堂课下来,同学们明显都有了进步,垫起球来都有模有样。

队长很开心:当老师真的很“上档次”

上完课后,第一次当老师的惠若琪才擦擦汗,松了口气。有备而来的同学们,纷纷拿出小本子和排球给惠老师签名。“我昨天晚上备课的,还好教的是自己的专长,所以问题不太大。”

很多专业体育老师评价说,惠若琪的第一节课,组织非常得当,气氛也很活跃,效果非常不错。“学生们特别配合,我听到他们喊我老师,一下子觉得自己‘上档次’了。”调皮的惠若琪不时地开着玩笑,和大家

拉近距离。

惠若琪说,她才在瑞士比赛完,就回到南师大参加研究生面试。“接下来我会在南师大读运动训练专业的研究生。”她说,以后还会多到学校来教课。



核心报道

寻亲

“远方的爹娘,你是否也常想着我?”

被领养34年,徐州大姐周慧敏想找到自己的亲生父母

1979年,她被遗弃在无锡周山滨一小区公厕,有线索的热心人请拨打0510-82753110

出生才6天,被一对徐州夫妇领养

周慧敏的养父周为亮,养母梁翠英都已年过70的老人,目前一家人都住在徐州睢宁县王集镇马浅村。“那时,家里已有了一个8岁的男孩,但我们夫妻俩一直想要个女儿,但因身体原因无法生育,只能想办法收养一个。”梁翠英说,夫妻俩有了这个想法之后,就到县里的苏塘大队开了证明,1979年8月19日来到了无锡。

通过介绍,梁翠英来到了当时的无锡幼婴院,这里有很多被遗弃的孩子。梁翠英看中了一个出生才6天的小女孩。“工作人员推荐的,说这个小女孩出生才6天,体质不错,而且身上也没什么病。”看着睡在襁褓中的孩子,没有过多的考虑,办完手续后将孩子带回了徐州。梁翠英也问过工作人员,孩子是从哪里发现的,而工作人员并没

有透露任何信息。

夫妻俩给孩子取名周慧敏,梁翠英当时住在农村,经济条件本就不富裕,孩子抱回家后,家里的生活就更拮据了。对于那些年的生活,梁翠英不愿多提,只是说平平淡淡的就过来了。但在周慧敏的印象当中,虽然家里条件并不是很好,但养父母总是会将会最好的留给她,把自己当亲生的一样养育。

一个信息,让她燃起了寻亲的念头

其实从懂事起,周慧敏就已知道自己是被领养的,生活在养父母的家中,让她觉得温馨、快乐,也就一直没有寻找亲生父母的念头。近几年来,自己也有了孩子,看着孩子一天天长大,看着养父母的头发一天天变得花白,心里也常会想远

在他乡的亲生父母,此刻会不会也想念着她,他们的头发是不是也已花白。

今年夏天,周慧敏从养母那里听到了一个信息。说曾经有一个无锡人,来徐州找过姐姐,这位弟弟年纪比周慧敏稍小,而且对方的样

貌和周慧敏很相似。被遗弃的孩子是在1979年出生的,因为当时计划生育抓得很紧,家里也养不起,就只能遗弃了。得知这件事情后,周慧敏突然像着了魔一样,“寻亲”的念头一天天滋长。几天前,周慧敏求助媒体,寻求帮助。

周慧敏相关信息

34年前,梁翠英领养孩子的无锡幼婴院,是无锡儿童福利院的前身。根据福利院提供的信息显示,1979年8月份,确实有一个孩子被领养,孩子是在周山滨的一个小区公共厕所里被发现的。1979年8月14日出生,遗弃后被派出所送到了幼婴院里。

据了解,目前周山滨的这个小区早已拆迁了,当地也找不到任何关于周慧敏的资料。由于周山滨地区紧邻无锡火车站,人流量很大,也有可能周慧敏的父母并非无锡人。

周慧敏身高约1.6米,特征是耳朵有双耳仓(小坑)。如果有读者曾在周山滨地区,或者知道周慧敏身世的,可以拨打0510-82753110,帮她和家人团聚。



周慧敏近照 本人供图